
+48 (32) 433 33 30 Ministerstwo Energii
www.gov.pl/energia ul. Przemysłowa 26
me@me.gov.pl 00-450 Warszawa

Miłosz Motyka

BM-I.053.144.2025.TŚ

Warszawa, 2025-11-18

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12899 w sprawie Ministerstwa Przemysłu na Śląsku uprzejmie 

informuję co następuje:

Ministerstwo Przemysłu zostało powołane w celu wspierania i rozwoju przemysłu w Polsce, 

ze szczególnym uwzględnieniem regionu Śląska. Decyzja ta wynikała z potrzeby 

wzmocnienia gospodarki, docenienia potencjału przemysłowego Śląska oraz zapewnienia 

zrównoważonego wzrostu gospodarczego. Ministerstwo Przemysłu nie uległo likwidacji, 

a zostało na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 sierpnia 2025 r. w sprawie 
utworzenia Ministerstwa Energii przekształcone w Ministerstwo Energii (Dz. U. poz. 1141). 

Przekształcenie to polegało na włączeniu do ww. Ministerstwa, dotychczasowego 

Ministerstwa Przemysłu obsługującego sprawy działu administracji rządowej gospodarka 

surowcami energetycznymi oraz komórek organizacyjnych dotychczasowego Ministerstwa 

Klimatu i Środowiska, obsługujących sprawy działu administracji rządowej energia oraz 

pracowników obsługujących sprawy tego działu. Ministerstwo Energii posiada zatem 

w swoich kompetencjach kwestie, które wcześniej były w gestii Ministra Przemysłu 

i częściowo Ministra Klimatu i Środowiska. Stworzenie jednego resortu, zajmującego się 

szeroko pojętą energetyką, uspójni politykę energetyczną kraju, podnosząc tym samym 

poziom bezpieczeństwa w tym obszarze. 

Odnosząc się do kosztów, informuję że nabycie siedziby ówczesnego Ministerstwa nastąpiło 

w drodze ustanowienia trwałego zarządu, a więc bez ponoszenia kosztów zakupu 

nieruchomości, natomiast wydatki związane z adaptacją obiektu, obejmujące prace 

remontowe i inwestycyjne, wyniosły łącznie 2 784 000 zł. Dodatkowo informuję, że 

Ministerstwo Przemysłu nie poniosło kosztów relokacji pracowników do Katowic oraz nie 

poniosło kosztów relokacji struktur pracowników do Warszawy. 

W okresie 2024-2025 Ministerstwo Przemysłu w dziale 750 – Administracja publiczna 

w rozdziale 75001 – Urzędy naczelnych i centralnych organów administracji rządowej, 

poniosło wydatki w wysokości ok. 55 mln zł. W kwocie tej ujęte zostały wydatki na 

działalność bieżącą Ministerstwa Przemysłu oraz na wynagrodzenia. 

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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